

Polonia, Ungaria si România, tarile UE cu cea mai ridicata rata anuala a inflatiei în februarie

Rata anuala a inflatiei în zona euro s-a situat la 0,9% în februarie, stabila comparativ cu ianuarie, în timp ce în Uniunea Europeana a urcat de la 1,2% la 1,3%, tarile membre cu cele mai ridicate rate ale inflatiei fiind Polonia, Ungaria si România, arata datele publicate miercuri de Oficiul European de Statistica (Eurostat).

Comparativ cu situatia din ianuarie, rata anuala a inflatiei a scazut în zece state membre, a ramas stabila în trei si a crescut în 14 tari membre. În România, rata anuala a inflatiei a crescut pâna la 2,5% în februarie, de la 2% în ianuarie. În februarie 2020, rata anuala a inflatiei în România era de 2,9%.

Cele mai ridicate rate anuale ale inflatiei în UE au fost înregistrate, luna trecuta, în Polonia (3,6%), Ungaria (3,3%) si România (2,5%). La polul opus sunt unele state membre UE unde rata anuala a inflatiei este negativa: Grecia (minus 1,9%), Slovenia (minus 1,1%), Cipru (minus 0,9%), Luxemburg (minus 0,5%), Irlanda (minus 0,4%), Letonia (minus 0,2%) si Spania (minus 0,1%).

În zona euro, cel mai semnificativ impact asupra cresterii anuale a preturilor în februarie l-au avut serviciile, cu majorare de 0,55 puncte procentuale, urmate de preturile la alimente, bauturi alcoolice si tigari (plus 0,29 puncte procentuale) si bunuri industriale (crestere de 0,26 puncte procentuale). În schimb, scaderea preturilor la energie a sters 0,15 puncte procentuale din avansul inflatiei.

Datele Eurostat mai arata ca inflatia de baza (core inflation), adica ceea ce ramâne dupa ce sunt eliminate preturile pentru bunuri volatile, precum energia si alimentele, a încetinit la 1,2% în februarie, de la 1,4% în ianuarie. De asemenea, un indicator care pe lângă preturile la energie si alimente exclude si preturile la tigari a încetinit la 1,1% în februarie, de la 1,4% în ianuarie.

Inflatia de baza este urmarita cu atentie de BCE la elaborarea deciziilor sale de politica monetara.

În 11 martie, Banca Centrala Europeana a majorat previziunile referitoare la inflatie în 2020, dupa cresterea preturilor de la începutul anului. Rata inflatiei în zona euro ar urma sa se situeze anul acesta la 1,5%, fata de un nivel de 1% previzionat anterior, a anuntat presedintele BCE, Christine Lagarde.

Și în anii urmatori inflatia va fi sub tinta de 2% urmarita de Banca Centrala Europeana pe termen mediu, iar economia va avea nevoie de câtiva ani pentru a-si reveni la nivelul de dinaintea pandemiei, apreciaza BCE.